



# 扎实开展党建工作 促进园区经济发展

## ——专访长丰双凤经济开发区工委书记、管委会主任童有柱

对于开发区来说,党建工作与经济发展必须齐头并进,缺一不可。同样,在长丰双凤经济开发区,党建工作也被作为园区发展的重要任务来抓,以党建引领开发区非公企业的发展。多年来,通过一系列举措,双凤经济开发区非公党建工作不仅实现了大跨越,更是在全省园区范围内树立了榜样。

今年,改革开放迎来40周年,站在新起点上,双凤经济开发区也正式开启了开放新征程。近日,市场星报记者对双凤经济开发区工委书记、管委会主任童有柱进行了专访。

□ 曾梅文/图

记者:在园区非公党建工作中,双凤经济开发区采取了什么样的思路?

童有柱:为了把非公党建工作落到实处,我们召开了专题座谈会,集中召集一些园区内有影响力的企业主参加,开门见山、敞开心扉,将非公企业党建的重要性和作用深刻剖析,取得企业主初步信任,也形成了比较一致的看法——抓党建是园区义不容辞的职责,要把党的声音传播到每一个企业,把共产党员的形象通过企业展现出来。于是我们明确了思路,就是要调动非公企业老总和非公企业党员“两个人”的积极性。

记者:非公党建工作离不开非公企业的党员干部,园区又是如何激发他们的积极性的呢?

童有柱:非公企业党员干部既是党员,也是打工者,既会追求经济利益,也是有血有肉的人。为了激发非公企业党员积极性,我们制定了物质激励办法,譬如党员干部积极开展非公党建工作,在企业中被评为先进员工的,我们与企业共同予以激励,管委会和企业各承担一半。通过这种激励,让员工以党员的标准严格要求自己,在单位的工作态度不断提升。我们也鼓励企业党员积极参加园区各项党建活动,要求企业予以配合支持。

园区很多非公企业的党员是从学校毕业后加入企业的,组织关系在学校,如果他们不能表明党员的身份,是党建工作的损失。所以我们鼓励党员主动亮明身份,把党组织关系带到园区,积极参加党组织活动,充分发挥先锋模范作用,对于主动亮明身份且参加活动的党员,以精神奖励为主,物质奖励为辅。

记者:今年迎来了改革开放40周年,站在改革开放40周年的起点,双凤经济开发区经济发展发生了哪些显著变化?

童有柱:今年3月7日上午在参加代表团审议时,听了10年前归国创业的袁玉宇代表的发言,习近平强调,发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

改革开放是决定当代中国命运的关键一招,40年的改革开放使中国人民生活实现了小康,逐步富裕起来了。

双凤经济开发区成立于1993年,应该说开发区的成立是中国改革开放的产物,作为改革浪潮中的弄潮儿,26年来,双凤经济开发区从无到有、从小到大,由当初的一片岗冲之地发展成为800多家企业竞相发展的新兴工业化聚集区,从合肥市的一片城郊发展成为高楼大厦林立,白领的“乐活之城”,25万人聚集双凤经济开发区创新创业。如今的双凤经济开发区已成为全省开发区创新发展的样板。可以说,开发区的发展取得的成绩,得益于中国的改革开放,开发区的发展也是中国改革开放的一个缩影。

记者:2018年,改革开放迎来40周年。站在新的起点上,双凤经济开发区如何开启开放的新征程?

童有柱:双凤经济开发区把把重点放在两个方向。一是以供给侧结构性改革为抓手,向创新要效益,向人才要动力,推动企业转型升级,大力发展生物医药、电子信息、新能源、新材料、节能环保、智能语音等战略性新兴产业,走高质量发展之路;二是把人民群众对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,抓合肥宝湾国际物流园,苏宁合肥智慧电商产业园,京东安徽电子商务产业园等大项目建设,补工业发展短板;大力引进高端生活性服务业,打造高端住宅聚集区,提升公共配套、公共服务补短板,推动形成开发区开放发展的新格局。

记者:面对经济社会高质量发展新常态,双凤经济开发区如何调整产业发展思路?

童有柱:党的十九大报告明确提出:我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。

“十三五”是双凤经济开发区发展的最佳机遇期,合肥市委、市政府给长丰发展接下了“快进键”。为此,长丰县提出打造“长三角世界级城市群副中心城市跨越发展新支点”“合肥国际化大都市北部门户区”,双凤经济开发区提出的“等高对接主

城区,打造北城升级版”的目标。

记者:创新是引领发展的第一动力,在创新体系建设上,双凤经济开发区有何举措?

童有柱:园区加大科技创新,力促经济优质发展,积极推进产业科技创新,加大科技创新政策奖补力度,鼓励企业加大研发投入,积极引导企业走科技创新之路。双凤经济开发区坚持以大企业“双创”为抓手,重点培育合肥荣事达电子电器集团——“荣事达智能家居全价值链双创中心”,努力打造全国“双创”典型,推动双创工作取得阶段性成果。如今,大企业“双创”正在成为双凤经济开发区科技创新的重要推动力量,成为产业结构升级的重要举措。

记者:双凤经济开发区申报国家级经济技术开发区已顺利通过省级审评,正在报国务院审批。整个申报进展情况也得到了全省的广泛关注,双凤经济开发区挺进“国家级”有着怎样的基础与实力?

童有柱:建区20多年来,特别是“十二五”以来,双凤经济开发区砥砺前行,跨越式发展,已成为合肥北部产业新高地,初步形成了节能环保、食品及农副产品深加工、汽车及工程机械加工三大主导产业,在产业发展上为开发区晋升国家级开发区打下了坚实的基础。依托合肥的人力、科技优势,双凤经济开发区坚持把企业作为创新转型的立足点,在扶持企业壮大规模的同时,经济推动企业提升科技水平和质量培育;搭建校企合作平台,注重引人、育人、用人,开发区科技创新取得了瞩目的成绩,区域带动和辐射能力不断增强。

“十三五”期间,双凤经济开发区将坚决以加快经济发展方式转变为主线,以“晋升国家级开发区”为奋斗目标,以发展是第一要务,改革创新迸发动力,实施大开发,引进大项目,培育大产业,实现大发展。整体融入合肥主城区,打造新兴国际化城区,建成长三角城市群副中心城市跨越发展新支点。申请国家级经济技术开发区已经成为双凤经济开发区的战略性选择。



童有柱

